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Beschlussprotokoll der 7. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 24. August 2023, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Herr Leandro A. Testa   Ratspräsident, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Herr Martin Binkert 
 Frau Petra Bonetti 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Loris Moser 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Reto Staub 
 Frau Isabel Wenger 
 Frau Annina Widmer 
 

vom Gemeindevorstand: Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 

Entschuldigt: Herr Christian Jott Jenny 
 

Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
51 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung des Gemeinderatspräsidenten 

Gemeinderatspräsident Leandro A. Testa begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, die Kadermitarbeiter der Gemeindeverwaltung sowie die anwesenden Gäste und 
Referenten (Prof. Dr. med. Gian A. Melcher, VRP SGO, Dr. med. Susanne Stallkamp, CEO SGO, und 
Fritz Nyffenegger, Pensionskasse der Gemeinde St. Moritz). Zudem werden alle Zuschauer am Li-
vestream begrüsst. 
 
Der Gemeinderat ist mit 17 anwesenden Mitgliedern vollzählig und somit beschlussfähig. 
 
Vom Gemeindevorstand hat sich Christian Jott Jenny entschuldigt. Somit ist der Gemeindevor-
stand mit vier Mitgliedern anwesend. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Dimitrios Kefalas und Gian Reto Staub. 
 
Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
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52 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 6. Sitzung des Gemeinderates vom 29. Juni 2023 

Das Beschlussprotokoll der 6. Sitzung des Gemeinderates vom 29. Juni 2023 wird mit 15 Jastim-
men und 2 Enthaltungen (Claudia Aerni und Loris Moser) genehmigt. 
 
 
53 03/5 Alters- und Pflegeheim Oberengadin / Pflegeheim Du Lac 

Erneuerung Leistungsvereinbarung Betrieb Alterszentren SGO und Gemeinden 
Oberengadin 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 17 Jastimmen einstimmig. 
 
Präsentation 
Die Ausführungen zur Präsentation von Dr. med. Susanne Stallkamp und Herr Ralph Sattler (per 
Zoom zugeschaltet) wie auch das einleitende Votum von Prisca Anand sind dem Wortlautprotokoll 
zu entnehmen. 
 
Debatte 
Die Fragen von Curdin Schmidt, Martin Binkert und dazu die Antworten von Dr. med. Susanne 
Stallkamp, Prof. Dr. med. Gian Melcher und Prisca Anand sowie eine Diskussion zum Thema «Un-
eingeschränktes Einsichtsrecht» angeregt von Curdin Schmidt sind dem Wortlautprotokoll zu ent-
nehmen. 
 
Es erfolgen aus der Debatte zwei Anträge. 
 
Antrag 1 Curdin Schmidt  
Curdin Schmidt beantragt in Ziffer 6. Rechenschaftsbericht und Controlling in Abs. 2 folgende Er-
gänzungen (unterstrichen): 
 

Zusätzlich verpflichtet sich die Auftragnehmerin, für den Betrieb des Spitals Oberengadin und der 
Spitex Oberengadin eine separate Rechnung zu führen sowie jährlich eine von einer unabhäng-
igen Seite überprüfte Erfolgsrechnung dem Stiftungsrat zur Verfügung zu erstellen. Zusätzlich 
wird eine für die SGO konsolidierte Jahresrechnung inkl. Revisionsbericht nach dem Rechnungs-
legungsstandard Swiss GAAP FER bis zum 30. Juni des folgenden Jahres dem Stiftungsrat zur 
Verfügung gestellt. 

 
Abstimmung Antrag 1 Curdin Schmidt 
Dem Antrag wird mit 17 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
Antrag 2 Curdin Schmidt  
Curdin Schmidt beantragt die ersatzlose Streichung der kompletten Ziffer 9 Überbindung der Leis-
tungsvereinbarung auf einen Rechtsnachfolger. Somit beantragt er die Streichung des folgenden 
Passus: 
 

9. Überbindung der Leistungsvereinbarung auf einen Rechtsnachfolger 
 
Die Parteien verpflichten sich, die vorliegende Leistungsvereinbarung in ihrem ganzen Umfang 
auf einen allfälligen Rechtsnachfolger zu überbinden. 
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Abstimmung Antrag 2 Curdin Schmidt 
Dem Antrag wird mit 17 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
Es erfolgen keine weiteren Fragen und Anträge. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Leistungsvereinbarung zu behandeln und: 
 

A) die Leistungsvereinbarung zu genehmigen und diese samt Botschaft zuhanden der Urnenab-
stimmung vom 22. Oktober zu verabschieden; 

 

oder 
 

B) die Leistungsvereinbarung vorerst in einer 1. Lesung zur Kenntnis zu nehmen.  
 
Abstimmung 
Der Variante A) wird mit 17 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
54 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Anregung Flammersfeld Sammelsack Haushaltkunstoff 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 17 Jastimmen einstimmig. 
 
Behandlung 
Die Voten von Anne-Marie Flammersfeld und Reto Matossi sowie die Anregung von Martina Gor-
fer sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Anregung nicht zu überweisen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 17 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
55 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Anregung Wenger - Parkplätze und Signalisation 

Votum zum Eintreten  
Das Votum von Isabel Wenger ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 17 Jastimmen einstimmig. 
 
Behandlung 
Das Votum von Reto Matossi ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Anregung nicht zu überweisen. 
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Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 16 Jastimmen und 1 Neinstimme (Gian-Andrea Conrad) zugestimmt. 
 
 
56 12/6 Energiestadt St. Moritz 

Auflösung Kommission Energiestadt 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 17 Jastimmen einstimmig. 
 
Behandlung 
Die Voten von Gian Marco Tomaschett und Curdin Schmidt sind dem Wortlautprotokoll zu ent-
nehmen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Kommission Energiestadt aufzulösen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 17 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
57 44/4 Pensionskasse 

Jahresrechnung 2022 der Pensionskasse der Gemeinde St. Moritz 

Die Ausführungen von Fritz Nyffenegger zur Jahresrechnung 2022 der Pensionskasse der Gemein-
de St. Moritz sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Die Jahresrechnung 2022 der Pensionskasse der Gemeinde St. Moritz wird ohne Fragen zur Kennt-
nis genommen. 
 
 
58 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Tätigkeitsberichte des Gemeindevorstandes für die Monate Juni und Juli 2023 

Das Votum von Martin Binkert ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Die beiden Tätigkeitsberichte des Gemeindevorstandes für die Monate Juni und Juli 2023 werden 
zur Kenntnis genommen. 
 
 
59 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Mitteilungen Gemeinderatspräsident 
- Leandro A. Testa betreffend Sanierung des OVAVERVA Hallenbad & Spa, betreffend Behör-

denausflug vom 16. September 2023 und betreffend Strategietag vom 22. November 2023 
 
Mitteilungen Gemeindevorstand 
- Keine. 
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Mitteilungen / Fragen Gemeinderat 
- Claudia Aerni betreffend St. Moritz Art Filmfestival (SMAFF) 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: Keine. 
Auskunftsbegehren: Martin Binkert betreffend Bundesgerichtsentscheid Neubau Signalbahn 
Anfragen: Keine. 

 
Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
Schluss der Sitzung: 22:00 Uhr 
 
 
Der Gemeinderatspräsident: Der Protokollführer: 
 


